
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia três 

de outubro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a 

Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Joselino 

Santana Dias – Presidente em exercício e Cláudio José de Deus – Secretário. Senhor 

Presidente: “boa noite a todos, boa noite a todas. Solicito ao Senhor Secretário a chamada 

dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio Clemente, 

Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, Joselino Santana, 

Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Viviane Gomes”. Constatou-se a existência de número 

legal, verificando-se a ausência justificada do vereador Thiago Felipe de Almeida. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Vereadora Juliana Ellen 

de Sales: “Presidente, primeiramente, boa noite, colegas vereadores, Presidente Zelino, 

que vai conduzir hoje os trabalhos, público que nos acompanha de forma presencial, 

público que nos acompanha de forma remota. Quero, primeiramente, agradecer a 

vereadora Viviane pelo gesto de delicadeza em presentear todos os vereadores e 

servidores com o laço vermelho, simbolizando o Outubro Rosa, lembrando da 

conscientização sobre o câncer de mama, da importância de as mulheres fazerem o 

autoexame e manterem os exames também em dia. Então, agradecer esse gesto de 

gentileza, estamos todos usando o presente da vereadora Viviane. E segundo, Presidente, 

somente para relatar que, nesse final de semana, no último sábado, tivemos a quarta 

Conferência da Juventude, e eu queria trazer a minha percepção do que eu achei do evento  
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que, primeiramente, foi muito bem-organizado. Eu estive na parte da manhã, minha 

equipe acompanhou até o final os eixos que eles criaram para que dali saíssem políticas 

públicas voltadas para a juventude, também foram temáticas muito importantes. Mas eu 

me preocupei com a baixa adesão da juventude. Se você comparar com outras 

conferências que já foram realizadas no município, a adesão foi baixíssima. Em outras, já 

tivemos cerca de quinhentos, seiscentos jovens e, naquela, uma adesão muito baixa. 

Então, eu acho que fica uma reflexão para o Poder Executivo de entender onde eles 

falharam nessa mobilização, tendo em vista que diversos cursos são destinados à 

juventude, tendo em vista que temos os ASSPROM’s, eu não os vi presentes no evento, 

temos um recurso altíssimo para a Comunicação fazer a divulgação dos trabalhos da 

prefeitura. E, mesmo assim, diante de um cenário que é extremamente positivo, a 

prefeitura não conseguiu mobilizar a juventude da nossa cidade. Então, eu vejo isso com 

bastante preocupação, acho que fica uma reflexão de onde foi a falha, de onde falharam, 

para essa baixíssima adesão. E, dentre isso, eu acredito que é o único ponto que eu tenho 

a trazer de crítica e de reflexão. Tudo ocorreu muito bem, tivemos a presença do Kdu dos 

Anjos que trouxe a sua vivência de um jovem periférico que muito enriqueceu e inspirou 

aqueles que estavam presentes e foi um momento muito positivo para se discutir. Como 

eu falei lá no evento, eu acho que é importante, quando se discute políticas para a 

juventude, fazer os recortes raciais, de gênero, para que a gente possa chegar com as 

políticas públicas em todos. Citei um exemplo de que, recentemente, eu recebi uma mãe, 

no  meu  gabinete,  que  me  relatou  que  a  filha  sofreu  racismo em uma escola municipal;  
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precisamos saber se o Poder Executivo está realizando os trâmites para que isso seja 

investigado e para que o ambiente escolar seja um ambiente seguro, sobretudo para as 

crianças e jovens pretos do nosso município. E fica essa reflexão para que façam os 

recortes, para que reflitam sobre o porquê da baixíssima adesão, para que a gente possa 

melhorar e também trazer o Conselho Municipal da Juventude para essa discussão. Eu 

não sei se ele está ativo, não sei se hoje tem representantes, não sei se hoje tem reuniões 

realizadas pelo Conselho Municipal da Juventude, mas é uma ferramenta importantíssima 

para que a gente avance e faça com que as políticas públicas cheguem em todos e todas 

do nosso município. Obrigada, Presidente, pela palavra”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pela ordem, Presidente. Posso um aparte, vereadora Juliana? Estive lá presente 

também, realmente, eu também tive a mesma preocupação que a senhora, de uma adesão 

pequena. Eu pude presenciar a Coordenadoria da Juventude, através da Bruna, que atua 

brilhantemente, fazendo encontros nas escolas, inclusive no Estadual, ela esteve 

discutindo um eixo, e ela buscou caminhos. E eu falo que é uma reflexão que todos nós 

precisamos fazer, a juventude tem participado pouco de muitas coisas. Eu, como 

educadora, eu vi a mudança de comportamento dentro das escolas, pós-pandemia. Então, 

eu acredito que é um momento não só da própria juventude avaliar isso, mas eu tenho 

levado muito isso para secretaria de saúde, que é necessário fazer um trabalho amplo. 

CRAS, que é a assistência social realmente ali instaurada dentro dos lares, junto com a 

saúde, para entender porque houve essa mudança de comportamento, essa falta de 

interesse,  sendo  que  realmente  hoje  há  políticas  públicas para que atenda quanto mais.  
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Talvez até o excesso de atividades para esses jovens faça com que eles percam um pouco 

o interesse em algumas temáticas que eles tinham mais, porque hoje a gente tem jovens, 

graças a Deus, que ficam na escola o dia todo, ainda vão para o SENAI fazer curso 

técnico, à noite. Ou estão meio período no ensino médio, à tarde, no Menor Aprendiz ou 

em primeiro estágio e, à noite, ainda fazendo curso técnico. Então, chega sábado e 

domingo, eles já estão sobrecarregados. Então, é uma reflexão que eu tenho falado muito 

para as famílias, será que é momento disso, de uma sobrecarga tão grande de ocupações 

para o jovem? O jovem está no momento de discussões, de participação em encontros que 

envolvam a juventude, de tempo para esporte, de tempo para desenvolvimento na 

amplitude. Então, a gente tem que refletir muito e acredito que essa Casa Legislativa pode 

contribuir muito nisso, mas trazendo a juventude para que a gente possa ouvir o anseio 

da juventude e perceber dos que estão no mercado de trabalho, dos que estão nos cursos, 

porque muitas vezes nós fazemos política, sem ouvir quem vai receber essa política. E eu 

tenho percebido muito isso dentro do grupo da juventude. Eles querem ser ouvidos e no 

momento de serem ouvidos, por algum motivo, não estiveram lá, porque a conferência, 

nada mais foi do que um momento para que cada um participasse do eixo que mais se 

identificava, para que ali, sim, saíssem outras políticas públicas de esfera estadual e 

federal para essa juventude. Então, que a gente possa colaborar, o Legislativo também 

nessa empreitada em prol da juventude. Obrigada”. Senhor Presidente: “parabenizar a 

vereadora Juliana pela colocação, a vereadora Viviane. Valeu, obrigado”. Logo após, o 

Senhor  Presidente  comunicou  que  a  Ata  da  Reunião  Ordinária  do dia vinte e seis de  
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setembro, e a Ata da Reunião Especial do dia dois de outubro, ambas de dois mil e vinte 

e três, foram encaminhadas aos gabinetes para os vereadores conferirem-nas. Colocou-as 

em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou as duas Atas por oito 

votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondências. Nós temos alguma leitura, 

Secretário?”. Senhor Secretário: “tem. Excelentíssimo Senhor Joselino Santana Dias, 

Vice-Presidente da Câmara Municipal de Nova Lima. Aos senhores e senhoras 

vereadores da Câmara Municipal de Nova Lima. Prezados pares, em função de 

compromissos de ordem institucional/política, onde se faz necessária minha presença em 

local distinto à cidade de Nova Lima, eu, vereador Thiago Felipe de Almeida, solicito que 

se justifique minha ausência na reunião plenária desta terça-feira, 03 de outubro de 2023, 

seguindo as determinações dos termos regimentais dessa Casa. Na oportunidade, 

agradeço a todos os presentes por darem seguimento às atividades legislativas, em 

especial, aos pares membros da Mesa Diretora, senhores Joselino Santana Dias e Cláudio 

José de Deus, pela condução dos trabalhos dessa sessão. Desejo a todos uma ótima 

reunião. Paço Municipal Dr. Sebastião Fabiano Dias, 03 de outubro de 2023. Vereador 

Thiago Felipe de Almeida”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.317/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Cria as unidades gestoras para fins orçamentários no município de Nova 

Lima e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para 

emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 2.318/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen 

de   Sales,  que “Dispõe  sobre  a  Declaração  de  Utilidade  Pública  à  Associação  Centro  
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Espírita Pai Benedito de Aruanda e dá outras providências”. Encaminhado à Comissão de 

Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de Lei nº 2.319/2023, autoria do 

vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação às instalações da Unidade Básica 

de Saúde do Bairro Oswaldo Barbosa Pena II” – Paula Fernandes Villela. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “pela ordem, Senhor Presidente. Eu gostaria de pedir a dispensa 

de interstício e que se fizesse parecer conjunto desse projeto conjunto”. Senhor 

Presidente: “coloco em discussão a proposta do vereador Silvânio para que seja realizado 

parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação. Os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Será realizado parecer das 

comissões: Legislação e Justiça e Serviços Públicos Municipais”. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente solicitou a leitura do Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; 

de Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas 

referente ao Projeto de Lei nº 2.131/2022, autoria do Poder Executivo, que “Concede 

remissão de débitos, multas, penalidades, juros e acréscimos legais de débitos originários 

de repasse de recursos por força de leis municipais de subvenção social, de termos de 

parceria, colaboração, convênio ou qualquer outro instrumento congênere, firmados com 

entidades instaladas no município nos prazos e limites que especifica”. As comissões 

emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Anísio Clemente Filho: 

“pela ordem, Senhor Presidente. Eu pediria à Casa dispensa de interstícios e que seja 

votado ainda hoje, em primeira e segunda votação, por favor”. Senhor Presidente: 

“consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação  
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em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.131/2022, autoria do Poder 

Executivo, que “Concede remissão de débitos, multas, penalidades, juros e acréscimos 

legais de débitos originários de repasse de recursos por força de leis municipais de 

subvenção social, de termos de parceria, colaboração, convênio ou qualquer outro 

instrumento congênere, firmados com entidades instaladas no município nos prazos e 

limites que especifica”. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de Lei nº 2.131/2022 será 

votado ainda nesta reunião. Segunda parte, discussão e votação de projetos. Por 

deliberação plenária, coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.131/2022, autoria do Poder 

Executivo, que “Concede remissão de débitos, multas, penalidades, juros e acréscimos 

legais de débitos originários de repasse de recursos por força de leis municipais de 

subvenção social, de termos de parceria, colaboração, convênio ou qualquer outro 

instrumento congênere, firmados com entidades instaladas no município nos prazos e 

limites que especifica”. Em primeira votação, em discussão. Em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em segunda e última 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.131/2022 à sanção. 

Consulto os colegas vereadores se tem algum requerimento verbal a fazer”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “eu tenho. Esta é a primeira reunião ordinária do mês de 

outubro, um mês especial para mim. É um mês cheio de comemorações e reflexões, temos 

o  Dia  dos  Professores,  das  crianças,  do  servidor  público,  da  Guarda  Municipal,  do  
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vereador e o meu nascimento. Mas é um mês muito especial, no sentido do cuidado, da 

atenção à saúde da mulher, o famoso Outubro Rosa. Para quem não sabe, o movimento 

tomou força, sendo chamado de Outubro Rosa, no ano de 1990, em um evento chamado 

‘Corrida pela Cura’, que aconteceu em Nova Iorque, para arrecadar fundos para pesquisa. 

A regularidade no autoexame é decisiva para a promoção de um tratamento com maior 

eficácia da doença. Se faz extremamente necessário estimular a realização dos exames o 

mais cedo possível, principalmente entre mulheres que compõem o grupo de risco, ou 

seja, aquelas que têm casos de câncer na família. Pelo exposto, peço a esta Casa 

Legislativa que encaminhe ao Prefeito Municipal João Marcelo Dieguez requerimento de 

intensificação de campanha educativa e realização de exames preventivos para o 

tratamento precoce do câncer de mama e do colo do útero, bem como, de outras ações 

que divulguem e incentivem o autoexame para as mulheres nova-limenses”. Aprovado, 

oito votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, eu tenho um requerimento”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “tenho mais um, posso?”. Vereadora Juliana Ellen 

de Sales: “perdão. Desculpa, vereadora”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “obrigada, 

vereadora. Vale-se deste turno para solicitar à Prefeitura Municipal de Nova Lima que 

informe a esta Casa Legislativa o que segue: o valor global dos recursos do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica – Fundeb; o valor global do Fundeb 

destinado para remuneração dos profissionais da educação; o valor executado do recurso 

do Fundeb para remuneração dos profissionais da educação; a previsão de saldo 

remanescente  do  recurso  do  Fundeb  para rateio entre os profissionais da educação. Na  
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oportunidade, solicita-se que seja garantido o custeio das despesas da área de educação 

por meio de recursos do Tesouro Municipal para que se possa aferir, ao final do exercício, 

saldo remanescente no Fundeb para beneficiar os profissionais da educação. Certos do 

atendimento da solicitação encaminhada, protesto votos de estima e consideração. Como 

é o mês dos professores, eu gostaria muito que a gente pudesse, talvez esse ano, garantir 

o anseio dos professores do município em relação ao rateio do Fundeb que já foi garantido 

em outros municípios, até mesmo pelo Estado de Minas Gerais. Então, por isso, que eu 

venho fazer essa solicitação”. Aprovado, oito votos. Senhor Presidente: “pois não, 

vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, Presidente. 

Requerimento nº 37/2023. À Mesa Diretora da Câmara Municipal de Nova Lima. Juliana 

Ellen de Sales, vereadora que subscreve o presente requerimento, nos termos do artigo 

196, §2º do Regimento Interno desta Casa Legislativa, vem respeitosamente encaminhar 

a esta Presidência, para deliberação em Plenário, expediente dirigido à Câmara Municipal 

de Nova Lima, nos seguintes termos solicitar a instalação de uma Arena Skate Park. O 

skate park é uma modalidade de skate que requer um espaço específico e estruturado para 

manobras e desafios, o que proporciona aos praticantes de skate e também atletas de 

outros esportes, como patins e BMX, a oportunidade de desenvolver suas habilidades e 

promover a prática de esportes radicais. Além da Arena Skate Park pública, solicitamos 

a possibilidade de implantação de oficinas de skate nas escolas da rede municipal de 

ensino, sendo essas oficinas desenvolvidas dentro do período de tempo integral. A oferta 

de  oficinas  de skate nas escolas proporciona uma atividade extracurricular enriquecedora  
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e contribuirá para o desenvolvimento de habilidades dos alunos. Para essa instalação da 

Arena Skate Park, solicito ainda que seja considerado os seguintes pontos: 1. Localização 

adequada: é fundamental escolher um local apropriado e seguro para a instalação da 

Arena Skate Park, de forma a minimizar riscos para os praticantes e transeuntes. 2. Design 

e estrutura: a Arena Skate Park deve ser projetada de acordo com as melhores práticas e 

normas de segurança, oferecendo uma variedade de obstáculos e desafios para atender as 

necessidades da comunidade no local. 3. Acessibilidade: garantir que a Arena Skate Park 

seja de fácil acesso para todos os interessados, incluindo pessoas com deficiência, de 

modo a promover a inclusão. 4. Manutenção regular: assegurar a manutenção regular da 

Arena Skate Park a fim de garantir a segurança e a qualidade das instalações ao longo do 

tempo. 5. Consulta à comunidade: promover a participação da comunidade, dos skatistas 

locais e atletas ligados a práticas de esportes radicais na seleção do local e no design da 

Arena Skate Park, garantindo que atenda às suas necessidades”. A vereadora Juliana Ellen 

de Sales proferiu leitura da justificativa do requerimento. Em votação, o requerimento foi 

aprovado por oito votos. Senhor Presidente: “mais algum requerimento? Apresentação de 

oradores inscritos? Agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os trabalhos. Boa noite a todos”.____________________________________ 


